ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ

    Ποινικό Δίκαιο είναι ο κλάδος του Δικαίου, δηλαδή σύνολο κανόνων δικαίου, που ρυθμίζει τις προϋποθέσεις και τον τρόπο που η Πολιτεία επιβάλλει κυρώσεις – ποινές επί άδικων πράξεων, από όργανά της που έχουν θεσπιστεί για το λόγο αυτόν, όπως προβλέπει ο Νόμος.
-------- Ουσιαστικό ποινικό δίκαιο : ποιες πράξεις είναι αξιόποινες και οι κυρώσεις τους
-------- Δικονομικό ποινικό δίκαιο (Ποινική Δικονομία) : τα όργανα της Πολιτείας που είναι αρμόδια να επιβάλλουν τις κυρώσεις του ουσιαστικού ποινικού δικαίου και την διαδικασία που ακολουθούν γι’ αυτό

Κύριες πηγές άσκησης του Ουσιαστικού Ποινικού Δικαίου στην Ελλάδα είναι ο Ποινικός Κώδικας (για συντομία από εδώ και στο εξής Π.Κ.), ενώ του Ποινικού Δικονομικού Δικαίου ο Κώδικας Ποινικής Δικονομίας.
Ο Π.Κ. άρχισε να ισχύει την 01/01/1951.
Στο γενικό μέρος περιέχει διατάξεις που έχουν εφαρμογή σε όλα τα εγκλήματα (απόπειρα, συμμετοχή, δόλος, αμέλεια κ.α.) και στο ειδικό μέρος περιέχει τις επιμέρους εγκληματικές πράξεις (κλοπή, δυσφήμηση, απάτη, απειλή, σωματική βλάβη κ.α.).
Πολλές ποινικές διατάξεις περιέχονται στους λεγόμενους ειδικούς ποινικούς νόμους όπως ο  δασικός κώδικας, ο κώδικας οδικής κυκλοφορίας, νόμος περί ναρκωτικών κ.α.
Οι διατάξεις του γενικού μέρους ισχύουν τόσο για τα προβλεπόμενα στο ειδικό μέρος εγκλήματα, όσο και γι αυτά στους ειδικούς ποινικούς νόμους, εκτός αν ο ειδικότερος νόμος ορίζει διαφορετικά. 
«Το Ποινικόν Δίκαιον είναι ως εκ της φύσεως αυτού, το τμήμα εκείνο του δικαίου, το οποίον ευρίσκεται εις στενώτεραν επαφήν με την λαϊκήν ψυχήν και την λαϊκήν συνείδησιν»(Ν. Χωραφάς – Καθηγητής Νομικής Σχολής, διαμορφωτής του Π.Κ. Πηγή: «Ποινικόν δίκαιον Ι – Γενικόν Μέρος» Νικολάου Ανδρουλάκη)

Τα δύο κεντρικά μεγέθη του Ποινικού Δικαίου : Το Έγκλημα και η Ποινή.

Η τυπική έννοια του εγκλήματος είναι ότι «έγκλημα είναι κάθε πράξη που τιμωρείται από το νόμο με ποινή»
Η τυπική έννοια της ποινής είναι ότι «ποινή είναι δεινόν (κακό) το οποίο επιβάλλεται ως τέτοιο κατά του δράστη με ορισμένη διαδικασία από τα όργανα της Πολιτείας σε ένδειξη ιδιαίτερης αποδοκιμασίας αυτού από την έννομη τάξη (Ν. Χωραφάς)»
· «Δεινόν (κακό) που επιβάλλεται ως τέτοιο κατά του δράστη» = η τιμωρία της Πολιτείας στον δράστη εγκληματικής πράξης έγκειται στην προσβολή – βλάβη ορισμένων έννομων αγαθών του ατόμου π.χ. ελευθερίας, περιουσίας, τιμής και υπόληψης κλπ που θέλει να προκαλέσει πόνο στον τιμωρούμενο, θέλει να τον βλάψει με σκοπό να τον σωφρονίσει, αλλά και να αποτρέψει τον ίδιο ή άλλους από την τέλεση εγκλημάτων.
· «με ορισμένη διαδικασία από τα όργανα της Πολιτείας» = ποινική δίκη – ποινικός δικαστής 
· «Ιδιαίτερη αποδοκιμασία του τιμωρούμενου ως πολίτη»= η ποινή επιβάλλεται για να προκαλέσει πόνο αλλά και σαν ιδιαίτερη αποδοκιμασία – στίγμα από την έννομη τάξη, δηλ. η ποινή έχει ιδιαίτερη σοβαρότητα 
Για κάτι το οποίο έπραξε ή για κάτι το οποίο είναι; Τιμωρείται η πράξη.

Ερώτηση Πιστοποίησης Β.23: «Να δώσετε τον ορισμό της ποινής. Ποιες ποινές στερητικές ελευθερίας γνωρίζετε;»

Ποινή είναι η τιμωρία της Πολιτείας στον δράστη εγκληματικής πράξης με σκοπό να τον σωφρονίσει, αλλά και να αποτρέψει αυτόν ή άλλους από την τέλεση εγκληματικών πράξεων, η οποία επιβάλλεται στον τιμωρούμενο με ορισμένη διαδικασία από τα θεσμοθετημένα όργανα της Πολιτείας, ως ιδιαίτερη αποδοκιμασία της προς αυτόν ως πολίτη για την πράξη του. 

Είδη ποινών (άρθρα 50 – 76 Π.Κ.)

Ι. Κύριες Ποινές άρθρα 50 – 57 Π.Κ.
 ( η θανατική ποινή έχει καταργηθεί)
Α) Οι στερητικές της ελευθερίας ποινές :
1. Κάθειρξη (άρθρο 52 Π.Κ.) : αυτή είναι πρόσκαιρη και κατ’ εξαίρεση, εφόσον ο νόμος το ορίζει ρητά, ισόβια. Η πρόσκαιρη κάθειρξη έχει διάρκεια 5-15 χρόνια.
2. Φυλάκιση (άρθρο 53 Π.Κ.) με διάρκεια 10 μέρες – 5 χρόνια 
3. Ο περιορισμός σε ειδικό κατάστημα κράτησης νέων (άρθρο 54 Π.Κ.) με διάρκεια 6 μήνες – 5 έτη (ή 2 χρόνια – 8 έτη) 

Β) Χρηματική ποινή (άρθρο 57 Π.Κ.). Διαγράφεται με το θάνατο του καταδικασθέντος και σε καμία περίπτωση δεν εκτελείται κατά των κληρονόμων του [ Η ποινή είναι προσωποπαγής]

(Στον Π.Κ. προβλέπεται και η παροχή κοινωφελούς εργασίας ως κύρια ποινή, η ισχύς της διάταξης αυτής όμως ανεστάλη)

ΙΙ. Παρεπόμενες ποινές άρθρα 59-68 Π.Κ.
1. Αποστέρηση θέσεων και αξιωμάτων (άρθρο 60 Π.Κ.)
2. Απαγόρευση άσκησης επαγγέλματος (άρθρο 65 Π.Κ.)
3. Αφαίρεση άδειας οδήγησης ή εκμετάλλευσης μεταφορικού μέσου(άρθρο 66 Π.Κ.)
4. Δημοσίευση καταδικαστικής απόφασης(άρθρο 67 Π.Κ.)
5. Δήμευση(άρθρο 68 Π.Κ.)










